

难忘之旅

徽州的春天

近日,我到安徽省黄山市徽州区游览。

早春的徽州,明艳艳的。古老的建筑雕梁画栋,富丽堂皇,灰瓦白墙中,洋溢着春的气息,恰似水墨画,漫不经心几笔,却勾勒出一番清风雅韵。喜欢小村落宁静的感觉,炊烟袅袅,村子里的人们在春日里第一抹晨光中醒来,磨得发亮的石板路上,渐渐有了走动声。人们划着小船,悠然地在村边的小河中捕捞,大大的



徽州风光

网子编织着一首晨光曲。水绕着村,村环着水,从晨光中的雾气中远远看过去,

村子仿佛仙境,若隐若现。船边不远的地方,有悠闲自得的鸭子,或饮水,或吃食,快乐地叫着;油菜花海中,两只肥肥的老母鸡在忙碌地寻找着食物;小小的鸟儿,擎着一条腿独立在瓦片上;小狗懒洋洋地躺在自家门前的小桥上,任凭什么人也不会抬头看一眼,静静地享受这午后暖暖的阳光。人们坐在自家的门前,对着小桥流水,美美地沏壶茶,坐在摇椅上,悠然地哼着小调。小

桌子上一块简单的印染花布,几盏景德镇经典的青花瓷器,细细的雨打湿光洁的石板路,顺着屋檐点点滴滴,心也会温润而潮湿。

古老的廊桥,桥头挂着青青的白菜,桥上有聊天的老人和呀呀学语的孩童。桥边的大樟树,风雨千年,记录着曾经的辉煌。走过春日的古徽州,仿佛走在一张张精美的明信片里。

王南海/文

最近我去哪儿了

陵水南湾花镇

王兰芳:近日,我和老伴到海南南湾花镇游览。

南湾花镇位于海南省陵水县清水湾,占地5000多亩。走进花镇放眼望去,道路两旁、小桥边、山丘上都种着五颜六色的三角梅,这些梅花在一块块奇石的映衬下显得高贵典雅。工作人员介绍,这里的三角梅树龄最长的已近三十年,在园林师傅的精心培育下,经过嫁接,一棵树上能有六七种颜色的花朵同时开放。经过修剪的梅花树枝条长长地垂落到地上,游人们穿梭其中,非常有趣。

新乐伏羲台

姜芳:近日,我到新乐伏羲台参观。

伏羲台位于河北省新乐市何家庄村,是新石器时代三皇之首伏羲氏繁衍生息发展壮大的地方,伏羲台、金水河、葫芦头、刺孩草是伏羲时代留下的遗迹和遗迹。帝喾时期开始在伏羲台上祭祀人祖伏羲氏,据史料记载:“帝喾巡游此土,见伏羲之圣迹,集四方之民而化导养育之故。而筑台修庙以祀之。”我沿台上的石板路环行,望着犹如虬龙缠绕的苍松古柏和波光粼粼的金水河,感到伏羲台壮美无比。

行行摄摄

风光旖旎夏茹措



夏茹措位于四川省甘孜州稻城县海子山。这里风光旖旎,怪石嶙峋,是旅游观光的热门打卡地。

近日,我到四川采风时,拍下这张照片。 杨兆/图文

寻味 湘潭美味莲蓬扣肉

近日,我到湖南湘潭旅游,品尝了美味的莲蓬扣肉。

朋友带我走进一家干净整洁的湘菜馆,店老板向我们推荐店里的特色菜肴莲蓬扣肉。店老板介绍,莲蓬扣肉是湘潭名菜,是以粉嫩出名的湘潭花石白莲为原料,由两层漩窝状的五花肉片包裹衬托,很像莲蓬,所以被称为莲蓬扣肉。

莲蓬扣肉做工比较复杂。首先将洗净的带皮五花肉放热油锅中炸至皮色金黄,晾凉后均匀地抹上用饴糖胶、大红浙醋、老抽、盐、味精等搅拌成的调料浆,然后放冰箱冷冻。待其硬挺后,快刀切成薄薄的肉片,再逐一包卷上清水泡发的莲子,贴碗码放整齐,最后



莲蓬扣肉

再加上一层炒制好的干椒梅干菜,中火蒸制一个半小时左右出锅,最后浇明油勾芡上桌。

不一会儿,老板就将莲蓬扣肉端上了桌。这并不是我印象中的扣肉,而是一个个刀功精湛的肉片卷筒,筒的中心包裹着一个白莲子,酷似成熟的莲蓬。这独特的造型一下就勾起了我的食欲。我夹起一个品尝,软糯的肉片混合着莲子的清香,肥而不腻,让人欲罢不能。 刘忠民/文

醉美之地 美丽圣洁的玉龙雪山

近日,我和朋友到玉龙雪山游览。

玉龙雪山位于云南省丽江古城西北15公里处,汹涌澎湃的金沙江奔腾其间。玉龙雪山由连绵起伏的十三座山峰组成,它们各显其姿,但都终年白雪皑皑。玉龙雪山气势磅礴,高耸挺拔,犹如一条矫健的玉龙凌空飞舞,洋溢着一种雄奇壮丽的美。这里集热带、温带及寒带的各种自然景观于一体,构成了独特的“阳春白雪”、“绿雪奇观”和冰塔林景观。



玉龙雪山风光

我们乘缆车沿索道升到半山腰,阵阵寒风袭来,转身仰望,只见山峰连着山峰,景色壮观。我们按捺不住内心的兴奋,急匆匆地沿着木板铺就的栈道拾级而上,呈现在眼前的是一个冰清玉洁的世界:远处隐约空蒙,银雕玉塑般的冰峰犹如一把把利剑插向云端。那茫茫的积雪璀璨耀目,胜似“岩崖已奇绝,冰雪更瑰饒”的北国风光。步入其中,仿佛置身圣洁美丽的童话世界,使人感到一种久违的宁静与安详。

山越来越高,而我们的力气越来越弱,每走30步,我们就要休息10秒钟,就这样走了近半个小时,终于登上了观景台。我们兴高采烈地喊着跳着,顾不上刮在脸上的嗖嗖寒风,也顾不上空气稀薄带来的不适。极目远眺,雪山云蒸霞蔚,那一道道雪峰宛若一个个刚出浴的圣女,秀雅而绰约。待云雾消散,碧空如水,天穹一尘不染,仿佛用手轻轻一点就能触摸到美丽的天堂。

夕阳西下,雪峰与彩霞争辉,红光满天,好像与世隔绝的幻景。正当我们陶醉于如此美妙的风景时,本来明朗的天空,忽然下起了纷纷扬扬的雪花,一片一片,自高高的云霄轻盈而下,犹如顽皮的孩童们在表演一场滑翔……在这一朵朵白色花朵编织的苍茫世界里,让人感觉心若明镜,美艳至极。



玉龙雪山观景台

乘缆车下山后,我不由得又抬眼望去,玉龙雪山那美轮美奂的身姿,更有一种纯洁、安宁、柔静的温情。我被这美妙的氛围所感染,久久不愿离去。

吴海明/文

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

母亲哺育我 我报慈母恩

中宣部宣教局 中国文明网